

✓ Народным депутатам посвящается

Вторая атака на Ключевую

Судьба этого кусочка природы, чудом сохранившегося в недрах городского ландшафта, уникальна сама по себе. Советские градостроители любили начинать работу с «чистого листа», а потому все живое традиционно выкорчевывалось, уничтожалось. Потом долгими десятилетиями «пустынью» облагораживали: граждан выводили на субботники и меж клетями зданий появлялись ракитичные кустарники, плохо приживающиеся деревья. Нет смысла вспоминать ту эпоху, она всем памятна. Судьба миловала Ключевской Лес (скорее всего из-за неудобья строительства жилья на склоне). Лес остался как место отдыха (пусть никто и не

делает на Ключевой свой бизнес. Почему кто-то считает, что личная выгода предпринимателя и денежные отчисления в городской бюджет ценнее, чем жизнь здешних людей? Это во все не демагогия. Развивайте свое дело, но не посягайте на жизнь тысяч горожан.

Хозяева ключевской АЗС и те, кто им разрешил это делать (я уверен, что о самовольстве предпринимателей и речи быть не может), бензиновым катком покатились по нашему Лесу. Его вырубают, вклиниваясь в зеленый массив. В землю врываются цистерны, которые скоро наполняются бензином. Началось второе наступление на Лес. Если предприятие работает прибыльно, то за второй атакой

ся заглянуть в завтрашний день. А день этот для тех, кто любит Ключевской Лес, вовсе не радостен. С одной стороны, Лес, образно говоря, заливают бензином. С другой — на него наступает гаражное строительство. Еще с десяток лет помолчим, и Лес попросту исчезнет. Уверен, не одного меня эта перспектива приводит в уныние.

Городская власть, санкционировавшая бензиновое наступление на наш Лес, не станет защищать интересы жителей Ключевского микрорайона (впрочем, мы готовы опубликовать и мнение работников администрации на сей счет, вдруг мы ошибаемся). Ждать, что предприниматели откажут-

именно представительная власть, а следовательно, представляют наши интересы в коридорах власти. Наш же интерес прост: защитите Ключевской Лес!

Обратиться с данным требованием в пустоту было бы напрасным занятием. Потому прошу считать публикацию официальным запросом к депутатам от Ключевой. Давайте не станем дожидаться появления общественного комитета в защиту Ключевского Леса, а тем более пикетов возле АЗС. Это тот случай, когда полезной кажется кабинетная работа. Заодно хочется пригласить к диалогу петрозаводских «зеленых», мужественно борющихся с тополиным пухом. П. Л.

При въезде на Ключевую несколько лет назад появилась автозаправочная станция. Место проезжее и, видимо, удобное для автомобилистов. Правда, еще тогда удивила странная невнимательность как хозяев станции, так и всевозможных надзорных служб Петрозаводска, давших добро на строительство заправки прямо над ручьем, несущим бурлящую воду в Онежское озеро. Согласитесь, не лучшее соседство. Единственно, что могло как-то оправдать ту операцию по вживлению бензиновой ржавчины в кусочек водной стихии, так это

следит за ним, не чистит его, подобно лесопарку, но самой природе до сих пор удавалось сопротивляться людскому варварству). Лес остался как щит от грохочущей железной дороги. Лес остался как источник чудесных родников (только ленивые жители не ходят сюда за водой). Лес остался как лес, который ценен не потому, что дарит нам чистый воздух, а потому, что он живой, потому, что в нем водятся белки, строят свои дома муравьи, потому, что он наполнен своей лесной жизнью.

Для жителей Ключевой их Лес такая же ценность, как, скажем, для жителей Центра, историческая Круглая площадь (площадь Ленина). Это наш Лес. Мы его любим и хотим, чтобы к нему с уважением относились все горожане, в том числе и те, которые пожелали

которой последует, видимо, и третья. Деньги делают деньги.

Не исключено, что кто-то с раздражением прочитает эти строки, посчитав написанное занудством. Кому-то, в принципе, на все наплевать. Пусть гробят Лес, он ничейный. Кто-то забеспокоится о сегодняшнем удобстве от рядом находящейся заправки. Подобные мысли от лени, когда не хочет-

ся от получения прибыли, даже смешно. Надежда остается только на нашу с вами требовательность к власти. Конечно, никто из нас не помнит фамилий тех депутатов, что обещали быть нашими слугами. Но мы голосовали за них, вводя таким образом их в Петросовет, в Законодательное Собрание Карелии. Теперь у них появилась возможность доказать, что они

Помогите Лесу.

Безусловно, сегодняшняя ситуация не столь трагична, как она здесь представлена, но тенденция развития, без преувеличения, убийственна. Ключевской Лес обречен на исчезновение.

По поручению жителей микрорайона Ключевая
Анатолий ЦЫГАНКОВ

От редакции: жители Ключевой, ждем ваших предложений, пишите!

Бочка бензина против лесного родника

упование на предварительно проведенную экспертизу экологическими службами города. АЗС, прилепившаяся к кромке Леса, долго не выказывала своей агрессии. Но недавно «бензиновый спрут» ожил и покусился на спасительный для жителей микрорайона лесной массив.